
Det är sannerligen en 
vacker syn att se vårt 
samhälle täckt i ett vitt 
täcke av nysnö. Det är 
många år sedan vi senast 
upplevde en vinter av 
detta slag. Snön har inte 
bara förändrat  
landskapet utan har även 
väckt liv i den inne- 
boende glädje som bara 

en riktig vinter kan erbjuda, vintersportentusiaster – 
skidåkare, snowboardåkare och alla andra som älskar 
vintersport kan nu glädjas åt perfekta förhållanden.

Vi i Norberg har dessutom något extra att se fram 
emot – Engelbrektsloppet. Det är inte bara ett lopp; 
det är en traditionsrik händelse som samlar både  
deltagare och åskådare för att fira vintersportens  
glädje. Det blir som en resa tillbaka i tiden, där vi 
tillsammans hyllar vintern och skapar minnen för 
framtiden. 

Just nu pågår en satsning på avgiftsfri kollektivtrafik 
i Norberg. Satsningen speglar Norbergs engagemang 
för en tillgänglig och effektiv kollektivtrafik, samtidigt 
som vi vill att den säkerställer trygghet och  
ekonomisk hållbarhet. Satsningen är på två år och  
under den tiden kommer en utvärdering göras där 
fokus ligger på att säkerställa att avgiftsfriheten inte 
leder till otrygga situationer eller försämrad till- 
gänglighet för olika befolkningsgrupper. Vi kommer 
också undersöka hur antalet resor och fyllnadsgraden 
i bussarna påverkas av det avgiftsfria resandet, med 
särskilt intresse för vilken typ av resor som ersätts. 
Exempelvis, låt bilen stå till förmån för kollektivt 
resande men fortsätt gärna cykla. En noggrann 
kostnadsbedömning kommer sedan att vara avgöran-
de för eventuell framtida förlängning. 

Resultaten av utvärderingen kommer att vara viktiga 
för att forma framtida transportlösningar i Norberg.

Eftersom det här numret av Norbergsbladet lägligt 
kommer ut strax innan vinterveckan går av stapeln 
hos oss så vill jag passa på att på förhand tacka alla 
ideella krafter för ett enastående engagemang. Dessa 
eldsjälar är ryggraden i vår gemenskap och gör allt 
möjligt, särskilt när det gäller att arrangera evenemang 
som Engelbrektsloppet.
Varje år är det ideella krafter som, med sitt  
oförtröttliga arbete och entusiasm, gör Engelbrekts-
loppet till en framgång. De står vid sidan av banan, 
hjälper till med logistik, förser åkare och åskådare 
med det de behöver, och skapar en atmosfär av  
gemenskap och värme. Deras insatser är en  
påminnelse om den starka sammanhållning som  
präglar Norberg.

Det är inte bara under Engelbrektsloppet dessa 
ideella krafter gör skillnad; deras påverkan sträcker 
sig genom hela året. Från lokala evenemang till att 
stödja välgörenhetsprojekt och bidra till att skapa en 
levande och engagerad bygd. Deras arbete skapar en 
stark känsla av samhörighet och gör Norberg till den 
speciella plats den är.

Vi vill rikta ett stort tack till alla ideella krafter som 
gör Norberg till det fantastiska samhälle det är. Er 
insats och hängivenhet är vad som gör Engelbrekts-
loppet och många andra evenemang så minnesvärda 
och framgångsrika. Vi är otroligt tacksamma för ert 
ovärderliga bidrag till vår bygd.
Hoppas jag får servera blåbärssoppa till många av er 
under loppet, om inte så ses vi på byn!

Johanna Odö (S), kommunalråd
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Vi har välkomnat det nya året och har väl alla en förväntan 
och förhoppning om att det blir ett år som innebär en 
ljusare framtid både globalt och lokalt.
Året har börjat med både strängare kyla och mer snö än vad 
vi haft på många år. Som jag skrivit vid flera tillfällen så är 
det tydligt att vädret påverkar brottsligheten. I snitt har det 
kommit in cirka 15 anmälningar per vecka under december 
och januari.

Storhelgerna förflöt utan någon särskild händelse. 
Vid jämförelse mellan anmälda brott och händelserapporter 
så visar det sig att händelserapporterna är desto flera 
varje vecka. Det innebär att patrullerna haft möjlighet 
att jobba på med bland annat trafikkontroller. Dessutom 
har patrullerna samverkat över polisregionsgränserna vid 
flera tillfällen. Patruller från bland annat Avesta har jobbat 
i Norberg och från vårt lokalpolisområde har patruller 
varit i både Avesta och Smedjebacken när de behövt extra 
resurser. Med dagens teknik är allt så mycket smidigare, 
vilket innebär att vi kan jobba på samma sätt oavsett var i 
Sverige vi befinner oss. 

Just nu känns det kanske lite avlägset att tänka på vår och 
sommar. Men tiden går fortare än vi tror. Nyss har jul och 
nyår passerat och vi börjar planera in både sommarens 
event och semestrar. Det gäller att veta redan nu vad som 
planeras in både jobbmässigt och privat. Just den privata 
delen är det många genom åren som kommenterat. Ett 
stort antal personer har påpekat att det är omöjligt att veta i 
början av året hur man vill ta ut semestern. Men för oss vars 
verklighet ser ut och har sett ut så under många år är det en 
verklighet att förhålla sig till.
Men det dröjer ännu en tid innan jag önskar er alla en glad 
sommar!

Eva Lindberg, kommunpolis i lokalpolisområde Norra  
Västmanland.  
Ni når mig på telefon 010-567 53 94 eller via e-post  
eva.lindberg@polisen.se.

Norbergs bibliotek 

Kulturkväll 
Måndag 12 februari 
klockan 17.00-19.00 

Kaino Svensson berättar om sitt liv 
och pjäsen Kainos sång

Varmt välkommen!

Öppettider: 
Måndag 12.00-19.00
Tisdag 12.00-18.00
Onsdag 12.00-18.00
Torsdag 12.00-18.00
Fredag 12.00-17.00

Tidningshörnan öppnar klockan 10.00, 
måndag-fredag

Studentöppet 
Varje måndag klockan 8.30-12.00 

 

Vi bjuder på kaffe!

 Hyr Teaterbiografen 
 Här kan du ha föreläsningar, visa film eller ha 
 teater- eller musikuppträdanden till exempel.
 Kontakta Rolf  Rydelius 
 Telefon: 0223-291 29
 E-post: rolf.rydelius@norberg.se

 Hyr en idrottshall
 Om du vill hyra Frida Hansdotter Arena, 
 Centralskolans gymnastikhall, Centralskolans lilla
 hall kontaktar du Katarina Hobro 
 Telefon: 0223-291 27  
 E-post: katarina.hobro@norberg.se

Internationella 
modersmålsdagen

21 februari



 Evenemangskalender 

 Onsdag 31 januari 
 Liveshow med Baskery
 - Teaterbiografen klockan 18.00  

 Lördag 3 februari -  söndag 11 februari 
 Engelbrektsloppets vintervecka
 - www.engelbrektsloppet.se

 Onsdag 7 februari
 GeBlod vid Frida Hansdotter Arena
 - Tid bokas på geblod.nu eller 021-17 35 39

 Torsdag 8 februari
 GeBlod vid Frida Hansotter Arena
 - Tid bokas på geblod.nu eller 021-17 35 39

 Lödag 10 februari 
 Teater - Bäst i test med Cecilia Kyllinge
 - Teaterbiografen klockan 16.00

 Måndag 12 februari
 Kulturkväll - Kaino Svensson berättar om sitt liv
 - Norbergs kommunbibliotek klockan 17.00

 Onsdag 21 februari 
 Internationella modersmålsdagen
 - Norbergs kommunbibliotek

 Måndag 4 mars  
 Kulturkväll - Agnes von Krusenstjerna och Högfors
 - Norbergs kommunbibliotek klockan 17.00 

 
Fler tips och info:  
www.visitnorberg.se

Välkommen att lämna blod! 
Blodgivartrailern kommer till parkeringen vid Frida 
Hansdotterhallen den 7 februari klockan 10.00-12.15 
och 13.30-17.00. Även den 8 februari klockan 9.00-
12.15 och13.30-15.00 finns den på plats. 
All blodgivning sker på bokad tid. Boka din tid på 
geblod.nu eller via telefon 021- 17 35 39.
Våra medarbetare ges möjlighet att lämna blod på 
betald arbetstid.

Renoveringen av kommunhuset
Projektuppdatering
Uppvilade efter julledigheten rullar projektet vidare 
och vi ser fram emot ett händelserikt år i  
produktionen. Kylan har varit påtaglig men arbetet 
med rivning av tak och fläktrum fortskrider enligt plan. 
Rivning på plan 0 (entréplan) är klar. Nu fortsätter 
rivningsarbetet på plan 1. 
Material- och färgkoncept är under granskning av  
kommunen innan färdigställande av handlingar sker.  
Mer information på www.norberg.se/kommun--poli-
tik/insyn-och-paverkan/utveckling-av-kommunhuset.  
Projektledare i samråd med entreprenör. 

 

  Tillsammans stoppar vi svinpesten!
     	 	  
		   För att bekämpa afrikansk svinpest behöver vi hjälpas åt.
	 	  Restriktionerna i den smittade zonen finns för att:
		   - vildsvinen inte ska störas och sprida smittan vidare
		   - vi människor inte ska sprida smittan vidare via exempelvis skor

 
Follow the QR code or visit the website  

for more information in other languages  

www.jordbruksverket.se/afrikansksvinpest

Ansvarig utgivare: Christian Foster, kommunchef
Redaktör: Christina Wallin, informatör 


